

温州公安硬核保护 温商知识产权安全

本报记者 蓝莹 实习生 叶戈

通讯员 许文静

本报讯 4月23日,在第23个世界知识产权日来临之际,温州市公安局举行知识产权保护警务合作协议签署暨授牌仪式。

仪式上,温州市公安局通报了2022年全市打击侵犯知识产权犯罪工作情况,并与温州传统行业协会、知名温商企业、合肥公安机关、市商务局等举行知识产权保护警务合作协议签署授牌仪式,共护温商知识产权安全。

2022年以来,温州市公安机关共侦办侵犯知识产权刑事案件181起,采取强制措施522人,侦破公安部挂牌督办案件3起、省标案件8起,发起全国集群案件协查3起,破获系列侵犯知名温商知识产权案件,并相继侦破侵犯冬奥会、亚运会著作权案。

近年来,温州市公安局不断创新知识产权保护实践,在全国首创挂牌成立知识产权保护联合执法中心,深耕“强打击”“强共治”“护发展”三大领域,强化温商企业保护,努力打造最优法治化营商环境:突出“强打击”,开展主题式集中打击,实现刑事保护质效全面提升;突出“强共治”,搭建“知鹰”预警打击平台,推动知识产权刑事保护行刑共治模式创新升级;突出“护发展”,设立分中心和警企联络点,建立110家易受知识产权犯罪侵害企业名录并逐一配备警务联络官,提升涉企精准服务。

温州市公安局为此荣获“全国知识产权系统和公安机关知识产权保护工作成绩突出集体”“全国查处重大侵权盗版案件有功单位”等荣誉,助力温州连获国家知识产权强市建设示范城市、全国首批商业秘密保护创新试点城市、中国专利奖金奖等3张“国字号”金名片。

下一步,温州公安将再聚护企安商新合力,以协议签署暨授牌仪式为新契机,依托知识产权保护联合执法中心及联络站、工作室,构建“知识产权大保护”格局;围绕构建亲清政商、亲清警商关系,进一步强化政企互动、警企联动,以更严的保护、更强的创新,助力温州再创民营经济新辉煌、再谱改革开放新篇章。

打造生态修复 “样板间”

通讯员 严凯

本报讯 近日,长兴县仙山湖国家湿地公园共建“湿地碳汇生态修复基地”暨“生态环境公益志愿服务基地”启动仪式举行。该基地由长兴县人民检察院、南太湖新区人民法院、长兴县泗安镇人民政府等联合成立。

据悉,该基地的成立旨在凝聚各部门生态环境保护合力,着力构建“专业化法律监督+社会化综合治理+恢复性司法实践”生态损害赔偿立体式工作协作机制,实现目标统一、工作协同、治理有效,打造生态修复“样板间”。“司法机关在审查办理破坏生态环境刑事或刑事附带民事公益诉讼案件过程中,探索被告人自愿以认购碳汇的方式来履行修复生态环境义务。缴纳的碳汇认购费用将用于加强基地内生态系统保护修复、生态环境综合治理,开展水环境修复和土壤修复等工作,进一步提高环境质量和该区域湿地碳汇能力。”长兴县人民检察院相关负责人介绍。

同时,司法机关还探索以“公益劳务代偿”的方式履行损害赔偿责任,对于案件中因赔偿义务人经济困难无力支付赔偿金,且自愿通过一定的劳动来抵偿赔偿金额的,经审核后决定让其在该基地内提供有益于水生态环境、水资源的劳务活动来弥补其对环境造成的损害,完善生态环境修复责任履行体系,确保实现修复、补偿生态环境的司法目的。

强村富农不忘禁毒 法助共富法护平安

通讯员 唐荣

本报讯 近日,第三届农旅文化节开幕式暨“练上果蔬”强村富农启动仪式在建德大洋镇贺宅村委会举行。以“开展禁种铲毒活动,增强全民禁毒意识”为主题的禁毒宣传活动同步开展。

活动中,禁毒、司法、市场监管、公安、消防等部门工作人员共同走上宣传台,通过悬挂宣传标语、免费提供法律咨询、发放宣传手册等开展普法宣传、弘扬法治精神,全力维护大洋镇特色水果经济的有序发展和辖区的安定和谐,实现“法助共富、法护平安”。



警企共建优势互补 联合实验室新成立

通讯员 石嘉浩 俞应笑

本报讯 近日,新昌县公安局与浙江新和成股份有限公司举行了“警企共建联合实验室”揭牌仪式。“警企共建联合实验室”的成立,是基于公安刑侦工作在药物生化、毒物毒品、食品安全、微量物证比对等前沿检验检测技术的需求,合理利用新和成研究院分析测试中心在计量、检验、检测等领域的专业优势和设备优势,双方深度合作,通过共享实验室仪器、数据和人才等资源的方式,为新昌公安提供常态化的办案协助支持工作。

另外,双方将依托联合实验室不定期开展技术交流活动,实现双方优势互补,将其打造成为解决疑难案件、互相学习交流的平台。



基地新增一工作站 助力学生远离毒品

近日,浙江省良渚强制隔离戒毒所与杭州长乐青少年素质教育基地合作共建签约暨“禁毒法治宣传教育工作站”揭牌仪式,在长乐林场举行。该工作站将充分拓展戒毒场所法治教育基地职能,发挥教育矫正、心理矫治等专业队伍力量,切实帮助青少年学生增强法治意识、提高拒毒能力。

通讯员 那辽莎 摄



实战实效检验成果

通讯员 戴栋梁 王仕杰

本报讯 “预备、开始”,随着指挥员一声令下,参赛队员迅速检查“伤员”受伤情况,然后包扎、上担架、转运,动作娴熟,一气呵成。近日,杭州市拱墅区街道综合应急和消防救援技能竞赛在武林广场举行。

本次竞赛由拱墅区应急管理局主办,天水街道组织承办,设有团体项目“骨创包扎和转运”,全区共6个街道代表队参赛。赛前,由国际专业救援队、公羊会队员和来自红十字会的讲师为参赛队员普及了急救包扎、转运要点、CPR(心肺复苏)和AED(自动体外除颤)的操作方法。

天水街道在本次团体赛中获得第一名。“此次竞赛用实战实效来检验训练成果,进一步提高了我们应对突发事件的协调作战能力和快速反应能力,筑牢平安防线。”天水街道平安办负责人葛胜伟说。

青年民警学习先烈

通讯员 张慧琪

本报讯 日前,省长湖监狱组织青年民警上了一堂特殊的教育课:来到张阿根同志墓前,为先烈敬献花篮,并重温从警誓言。监狱三级高级警长潘立宏为青年民警讲述了张阿根同志的先进事迹,引导大家学习先烈的忠诚与担当。

35年前,《浙江法制报》曾以《闪光的青春》为题,刊登了长篇通讯,报道了省长湖监狱青年民警张阿根献身监狱事业的英勇事迹。

“我们沿着先烈的足迹追忆往昔,聆听先烈故事,感受忠诚无悔,让思想得到洗礼。”青年民警陈禹卓感慨地说。

助推企业规范经营

通讯员 吴清树 单徐翔

本报讯 “多亏了法官及时指出我们公司内部管理问题,帮助公司降低了市场经营风险。”近日,常山县建设集团有限公司副总裁将一面锦旗送到常山县民营经济司法服务保障中心,对承办法官表示衷心感谢。

今年3月,某建设配套技术公司以承揽合同纠纷为由将该建设公司诉至常山县法院,要求支付拖欠的工程款。承办法官了解情况后,得知建设公司并非有意拖欠,只是认为项目负责人擅自变更协议中约定调整合同价格对公司不发生法律效力,且工程款结算单应由公司结算部门确认,所以未及时支付工程款。

法官审查承揽合同时发现,该建设公司存在指定项目负责人职责不清及工程款结算流程约定不明等问题,故在第一时间就合同内容向双方进行确认并组织庭前调解,最终快速促成双方握手言和。事后,承办法官就发现的公司内部管理问题向该建设公司提出专门建议,助推公司内部管理规范化。

不顾腿伤抓获逃犯

通讯员 何文斌 刘霞

本报讯 近日,台州市公安局椒江区分局海门派出所所副所长陈翔不顾腿伤,争分夺秒飞奔出击,成功抓获一名网上逃犯。

当日一早,陈翔像往常一样按时到岗,因前几日在出警时腿脚扭伤,他走起路来一瘸一拐的。

“陈所,我们找到了一个逃犯!”听到这个消息,陈翔顿时忘记了自己的腿伤,立刻带队前往抓捕。

很快,陈翔等人到达现场,只见逃犯梁某正在餐馆内吃麻辣烫。见到陈翔等人进来,警惕性高的梁某转身就逃,陈翔飞奔上去将他抓住。“奇怪了,当时腿一点也不疼了。”陈翔事后说。

经查,梁某,21岁,广西人,因涉嫌诈骗被湖南警方列为网上在逃人员。目前,梁某已移交湖南警方。